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Sorozatok

Egy mértani sorozat elsé tagja 8, hanyadosa 0,5. Szamitsa ki a sorozat 6todik

tagjat! (2 pont)

Egy szamtani sorozat masodik tagja 17, harmadik tagja 21.

a] Mekkora az elsé 150 tag Osszege? (S pont)

Kiszamoltuk ebben a sorozatban az elso 111 tag dsszegét: 25 863,

b) Igaz-e, hogy 25 B63 szamjegyeit tetszdleges sorrendben felirva mindig
harommal oszthatd szamot kapunk? (Valaszat indokoljal) (3 pont)

c) Gabor olyan sorrendben irja fel 25 863 szamjegyeit, hogy a kapott szam
néggyel oszthato legyen. Milyen szamjegy allhat a tizes helyiértéken?
(Valaszat indokoljal) (4 pont)

Egy kultarpalota szinhaztermének a nézdtere szimmetrikus trapéz alaprajza,
a széksorok a szinpadtol tavolodva rovidilnek., A leghatsd sorban 20 szék
van, és minden megelozd sorban 2-vel tobb, mint a mogotte lévoben. 500 diak
és 10 kisérd tanar pont megtoltik a nézoteret. Hany széksor van a nézétéren?

(12 pont)
Mennyi annak a mértani sorozatnak a hanyadosa, amelynek harmadik tagja
5, hatodik tagja pedig 40?7 (2 pont)

Osszeadtunk otvendt egymast kovetd pozitiv paratlan szamot, az Osszeg
erteke 3905,
a] Melyik volt az 6sszegben az elsd, illetve az dtvendtédik paratlan szam?
(8 pont)
b) Melyik az oOsszeadottak kozitt a legkisebb olyan szam, amelynek a
primtényezds felbontasaban két kGlonbdzé primszam szerepel, és a
négyzete otre végzodik? (4 pont)

Egy szamtani sorozat elsé eleme 8, differenciaja —§+ Mekkora a sorozat
negvedik eleme? (2 pont)

Egy utépitd vallalkozas egy munka elkezdésekor az elsé napon 220 méternyi
utat aszfaltoz le. A rakovetkezd napon 230 métert, az azutanin 240 métert és
igy tovabb: a munkasok létszamat naponta ndvelve minden kdévetkezo
munkanapon 10 méterrel tébbet, mint az azt megel6z6 napon.

a) Hany méter utat aszfaltoznak le a 11-edik munkanapon? (3 pont)
b) Az Osszes aszfaltozandd 0t hossza ebben a munkaban 7,1 km. Hanyadik

munkanapon készilnek el vele? (8 pont)
c) Hany méter utat aszfaltoznak le az utolsé munkanapon? (3 pont)

d) A 21-edik napon kétszer annyian dolgoztak, mint az elsd napon. Igaz-e az
a feltételezés, hogy a naponta elkészlilt Gt hossza egyenesen aranyos a

munkasok létszamawval? (Valaszat indokolja!) (3 pont)
Egy mértani sorozat masodik eleme 32, hatodik eleme 2. Mekkora a sorozat
hanyadosa? Irja le a megoldas menetét! (3 pont)

a) Hatarozza meg azt a haromjegyl szamot, amelyrdl a kdvetkezoket tudjuk:
« szamjegyei a feliras sorrendjében egy szamtani sorozat egymast kdveto
tagjai,
« a szam értéke 53,5-szerese a szamjegyel osszegenek;
« ha kivonjuk beldle az elsé és utolso jegy feleserélésével kapott
haromjegyu szamot, akkor 594 az eredmeény. (10 pont)
b) Sorolja fel azokat a 200-nal nagyobb haromjegyt szamokat, amelyeknek



szamjegyei a feliras sorrendjében novekvd szamtani sorozat tagjail (4 pont)
¢) Szamitsa ki annak a valoszinaségét, hogy a b) kérdésben szereplo szamok
kozill véletlenszertiien egyet kivalasztva, a kivalasztott szam oszthato
9-cel! (3 pont)

10) Egyv szamtani sorozat elso és 6todik tagjanak o6sszege 60. Mennyi a sorozat
elso ot tagjanak osszege? Valaszat indokoljal (3 pont)

11) Szabd nagymamanak 6t unokaja van, kozilik egy lany és négy fia. Nem
szeret levelet irni, de minden héten ir egy-egy unokajanak, igy 6t hét alatt
mindegyik unoka kap levelet.

a) Hanyféle sorrendben kaphatjak meg az unokak a leveliiket az 6t hét alatt?
(3 pont)
b) Ha a nagymama véletlenszeruen dontotte el, hogy melyik héten melyik
unokajanak irt levél kdvetkezik, akkor mennyi annak a valoszinOsége,
hogy lanyunokaja levelét az 6t6dik héten irta meg? (3 pont)
Szabo nagymama salat kdotoétt egyetlen lanyunokajanak. Az elsd napon 8 cm
készilt el a salbdl, és a nagymama elhatarozta, hogy a tovabbi napokon
mindennap 20 szazalékkal tobbet két meg, mint az elézé napon. Ezt az
elhatarozasat tartani tudta.
¢) Hany nap alatt késziit-el a 2 méter hosszira tervezett sal? (11 pont)

12) Egy szamtani sorozat elsd tagja -3, differenciaja —=17. Szamitsa ki a sorozat
100-adik tagjat! Szamitasat részletezze! (2 pont)

13) Egy mértani sorozat elso tagja -3, a hanyadosa -2. Adja meg a sorozat otodik
tagjat! Irja le a megoldas menetét! (3 pont)

14) Egy mértani sorozat elsé tagja -5, hanyadosa -2. Szamitsa ki a sorozat
tizenegyedik tagjat! Indokolja a valaszat! (1 pont)

15) Angéla a pihendkertjilk egy részére jardlapokat fektetett le. Az elsd sorba 8
jarolap keriilt, minden tovabbi sorba kettével t6bb, mint az azt megel6zobe.
Osszesen 858 jardlapot hasznalt fel.

a) Hany sort rakott le Angéla? (6 pont)
A jardlapokat 225-6s csomagolasban arusitjak., Minden csomagban bordd
szinu a jarolapok 16 %-a, a t6bbi szlirke. Angéla 4 csomag jarolapot vasarolt.
Csak bordé szinu lapokat rakott le az elso és az utolso sorba. Ezen kiviil a
tobbi sor két szélén levd 1-1 jarolap is bordd, az Gsszes tébbi lerakott jardlap

szurke.
b) Adja meg, hogy hany szlirke és hany bordo jardlap maradt ki a lerakas
utan! (6 pont)

16) a) Egy szamtani sorozat elsd tagja -7, a nyolcadik tagja 14. Adja meg n
lehetséges értékeit, ha a sorozat elso n tagjanak 6sszege legfeljebb 660.

9 pont

b) Egy meértani sorozat elsd tagja ugyancsak -7, a negyedik tagjei 1}]0 B*EI@?I
Mekkora az n, ha az els6 n tag dsszege —-688877 (8 pont)

17) Melyik a 201-edik pozitiv paros szam? Valaszat indokolja! (3 pont)
18) Egy szamtani sorozat otvenedik tagja 29, az dtvenegyedik tagja 26. Szamitsa
ki a sorozat elsé tagjat! (3 pont)
19) Egy szamtani sorozat elsd tagja 3, differenciaja (-2). Adja meg a sorozat elsd
hat tagjanak Osszegét! (2 pont)

20) Az ujkori olimpiai jatekok megrendezésére 1896 6ta keril sor, ebben az évben
tartottak az elso (nyari) olimpiat Athénban. Azéta minden negyedik évben



tartanak nyari olimpiat, és ezeket sorszammal latjak el. Harom nyari olimpiat
(az elsd és a masodik vilaghaborti miatt) nem tartottak meg, de ezek az
elmaradt jatékok is kaptak sorszamot.

a) Melyik évben tartottak a 20. nyari olimpiai jatékokat? (2 pont)
b) Szamitsa ki, hogy a 2008-ban Pekingben tartott nyari olimpianak mi volt
a sorszamal! (2 pont)

A nyari olimpiak szervezidinek egyik [6 bevételi forrasa a televizios jogok
ertékesitésébol szarmazo bevétel. Rendelkezéstinkre allnak a kivetkezo
adatok (millio dollarban szamolva):
Olimpia sorszama 20. | 22.
Bevétel a televizios
jogok értékesitésebel | 12 | 192
Eszter gy véli, hogy a televizios jogok értékesitésébdl szarmazo bevételek — a
20. olimpiatol kezdve — az egymas utani nyari olimpiakon egy szamtani
sorozat egymast kovetd tagjait alkotjak. Marci szerint ugyanezek a szamok
egy mértani sorozat egymast kdvetd tagjai. A sajat modelljiik alapjan
mindketten kiszameljak, hogy mennyi lehetett a televizios jogok
értekesitésébdl szarmazo bevétel a 27. nyari olimpian. Ezutan megkeresik a
tényleges adatot, amely egy internetes honlap szerint 1383 (millio dollar),
c) Szamitsa ki, hogy Eszter vagy Marci becslése tér el kisebb mértékben a

27. nyari olimpia tényleges adatatol| (8 pont)

21) a) Egy szamtani sorozat elsd tagja 2, elsd hét tagjanak dsszege 45,5, Adja
meg a sorozat hatodik tagjat! (5 pont)

b) Egy mértani sorozat elsd tagja 5, masodik és harmadik tagjanak osszege
10. Adja meg a sorozat elsé hét tagjanak az dsszegét! |7 pont)

22) Az |a,| szamtani sorozat elsd tagja és differenciaja is 4. Adja meg a sorozat

26. tagjat! (2 pont)
23) A |b,! mértani sorozat hanyadosa 2, els6é hat tagjanak oOsszege 94,5.
Szamitsa ki a sorozat elso tagjat! Valaszat indokoljal (3 pont)
24) Egy szamtani sorozat elsd tagja 5, masodik tagja 8.
a) Adja meg a sorozat 80. tagjat! (2 pont)
b) Tagja-e a fenti sorozatnak a 20057 (Valaszat szamitassal indokoljal)
(3 pont)
c) A sorozat elso n tagjat 6sszeadva az 6sszeg 1550. Hatarozza meg n értékét!
(7 pont)

25) a) lktasson be a 6 és az 1623 kozé két szamot ugy, hogy azok a
megadottakkal egylitt egy szamtani sorozat szomszédos tagjai legyenek!

(5 pont)
b) Szamitsa ki a 6 és az 1623 kozotti néggyel oszthato szamok dsszegét!

(7 pont)

26) Egy szamtani sorozat hatodik tagja 15, kilencedik tagja 0. Szamitsa ki a

sorozat elso tagjat! Valaszat indokolja! (3 pont)

27) A kolibaktérium (hengeres) palcika alaka, hossza atlagosan 2 mikrométer
(2:10 *m), atméréje 0,5 mikrométer (5-10 'm).

a) Szamitsa ki egy 2 mikrométer magas és 0,5 mikrométer atmérdju

forgashenger térfogatat és felszinét! Szamitasainak eredményét m3-ben,

illetve m2-ben, normalalakban adja meg! (5 pont)



Idealis laboratoriumi kértilmények kozott a kolibaktériumok gyorsan és
folyamatosan osztodnak, szamuk 15 percenkeént megduplazodik, Egy tapoldat
kezdetben megkdzelitdleg 3 millio kolibaktériumot tartalmaz.

b) Hany baktérium lesz a tapoldatban 1,5 ora elteltével? (4 pont)

A baktériumok szamat a tapoldatban t perc elteltével a B(t)=3000000-2'5

osszeflggeés adja meg,.

c¢) Hany perc alatt éri el a kolibaktériumok szama a tapoldatban a 600
milliot? Valaszat egészre kerekitve adja meg! (8 pont)

28) a) Egy szamtani sorozat elsd tagja 5, differenciaja 3. A sorozat elsé n
tagjanak dsszege 440. Adja meg n értékét! (5 pont)

b) Egy mértani sorozat elsé tagja 5, hanyadosa 1,2. Az elsd tagtol kezdve
legalabb hany tagot kell 6sszeadni ebben a sorozatban, hogy az Osszege

elérje az 500-at? (7 pont)

29) A vizi élohelyek egyik nagy problémaja az algasodas. Megfelelé fény- és
hémérsékleti viszonyok mellett az algaval boritott tertlet nagysaga akar 1-2
nap alatt megduplazodhat.

a)] Egy kerti toban minden nap (az elézdé napi mennyiséghez képest)
ugyanannyi-szorosara novekedett az algaval boritott teriilet nagysaga. A
kezdetben 1,5 m®-en észlelhet6 alga hét napi ndvekedés utan boritotta be
teljesen a 27 m’-es tavat. Szamitsa ki, hogy naponta hanyszorosara
novekedett az algas tertlet! (4 pont)

Egy parkbeli szokdkut medencéjének alakja szabalyos hatszog alaptu egyenes

hasab, A szabalyos hatsz6g egy oldala 2,4 m hosszd, a medence mélysége

0,4 m. A medence aljat és oldalfalait csempével burkoltak, majd a medencét

teljesen feltoltotték vizzel.

b) Hany m® terilletti a csempével burkolt feliilet, és legfeljebb hany liter viz
fér el a medencében? (8 pont)

A szdékokatban hat egymas mellett, egy vonalban elhelyezett kiomlé nyilason
keresztiil térhet a magasba a viz. Minden vizsugarat egy-egy szines lampa
vilagit meg. Mindegyik vizsugar megvilagitdsa haromféle szini lehet: kék,
piros vagy sarga. Az egyik latvanyprogram ugy valtoztatja a vizsugarak
megvilagitasat, hogy egy adott pillanatban harom-harom vizsugar szine
azonos legyven, de mind a hat ne legyen azonos szinld (példaul kék-sarga-
sarga-kék-sarga-keék).

c) Hanyféle kiillonbdzé latvanyt nyujthat ez a program, ha vizsugaraknak
csak a szine valtozik? (S pont)

30) Péter lekotott egy bankban 150 000 forintot egy évre, évi 4%-0s kamatra.
Mennyi pénzt vehet fel egy év elteltével, ha év kézben nem valtoztatott a
lekdtésen? (2 pont)

31) A Kis csalad 700 000 Ft megtakaritott pénzét éves lekitést takarékban
helyezte el az A Bankban, kamatos kamatra. A pénz két évig kamatozott, évi
6%-0s kamatos kamattal. (A kamatlab tehat ebben a bankban 6% volt.)

a) Legfeljebb mekkora dsszeget vehettek fel a két év elteltével, ha a kamatlab

a két év soran nem valtozott? (3 pont)
A Nagy csalad a B Bankban 800 000 Ft-ot helyezett el, szintén két évre,
kamatos kamatra.



b) Hany szazalékos volt a B Bankban az elsé év folyvaman a kamatlab, ha a
bank ezt a kamatlabat a masodik évre 3%-kal névelte, és igy a masodik év
végeén a Nagy csalad 907 200 Ft-ot vehetett fel? (10 pont)

c) A Nagy csalad a bankbdl felvett 907 200 Fi-ért kiilonféle tartos fogyasztasi
cikkeket vasarolt. Hany forintot kellett volna fizetnitik ugyvanezekért a
fogvasztasi cikkekért két évvel korabban, ha a vasarolt termékek ara az
eltelt két év soran csak a 4%-os atlagos éves inflacionak megfeleléen
valtozott? (A 4%-os atlagos éves inflacio szemléletesen azt jelenti, hogy az
elozé évben 100 Ft-ért vasarolt javakert idén 104 Ft-ot kell fizetni.)(4 pont)

32) Csilla és Csongor ikrek, ¢és sziletésikkor mindkettojik részére
takarékkonyvet nyitottak a nagysziilok. 18 éves korukig egyikdjlk szamlajarol
sem vettek fel pénzat,

Csilla szamlajara a szliletésekor 500 000 Ft-ot helyeztek el. Ez az Osszeg évi 8

%-kal kamatozik,

a) Legfeljebb mekkora Gsszeget vehet fel Csilla a 18. sziletésnapjan a
szamlajarél, ha a kamat mindvégig 8 %7 (A pénzt forintra kerekitett
értékben fizeti ki a bank.) (5 pont)

Csongor szamlajara a szlletésekor 400 000 Ft-ot helyeztek el. Ez az Osszeg

félévente kamatozik, mindig azonos kamatlabbal.

b) Mekkora ez a feléevenkénti kamatlab, ha tudjuk, hogy Csongor a
szamlajaral a 18. sziiletésnapjan 2 millié forintot vehet fel? (A kamatlab
mindvégig allando.) A kamatlabat két tizedesjegyre kerekitve adja meg!

(7 pont)

33) Statisztikai adatok szerint az 1997-es év utani években 2003-mal bezardlag a
vilagon évente atlagosan 1,1%-kal tébb autdt gyartottak, mint a megel6zo
évben. A 2003-at kovetd években, egészen 2007-tel bezarolag évente
atlagosan mar 5,4 %-kal gyartottak tébbet, mint a megeldzd évben. 2003-ban
osszesen 41,9 millio autd készilt. Valaszait szazezerre kerekitve adja meg!

a] Hany autot gyartottak a vilagon 2007-ben? (4 pont)

b) Hany autot gyartottak a vilagon 1997-ben? (4 pont)

2008-ban az el6zd évhez képest csdkkent a gyartott autok szama, ekkor a

vilagon odsszesen 48,8 millido 0 auté hagyta el a gyarakat. 2008-ban

elorejelzés készilt a kovetkezd 5 évre vonatkozdan, Eszerint 2013-ban 38

millié autot fognak gyartani. Az elorejelzés ugy szamolt, hogy minden évben

az elozd évinek ugvanakkora szazalékaval csokken a termelés.

c¢) Hany szazalékkal csokken az elorejelzés szerint az évenkénti termelés a
2008-at kdvetd 5 év soran? Az eredmeényt egy tizedes jegyre kerekitve adja
meg! (4 pont)

d) Elfogadjuk az eldrejelzés adatat, majd azt feltételezziik, hogy 2013 utan
évente 3 %-kal csdkken a gyartott autok szama. Melyik évben lesz igy az
abban az évben gyartott autok szama a 2013-ban gyvartottaknak a
76 %-a? (4 pont)

34) Egy autd ara ujonnan 2 millio 152 ezer forint, a megvasarlasa utan 6t évvel
ennek az autonak az értéke 900 ezer forint.

a) A megvasarolt autd tulajdonosanak a vezetési biztonsagat a vasarlaskor

90 ponttal jellemezhetjlik. Ez a vezetési biztonsag évente az elozd évinek

6 %-dval né. Hany pontos lesz 5 év elteltével az autétulajdonos vezetési

biztonsaga? Valaszat egész pontra kerekitve adja meg! (4 pont)

b) Az elsd 6t év soran ennek az autonak az értéke minden évben az eldzd évi

értékének ugyanannyi szazalékaval csikken. Hany szazalék ez az éves



csokkeneés? (8 pont)
Valaszat egesz szazalékra kerekitve adja meg!
35) Egy sejttenyészetben 2 naponta kétszerezddik meg a sejtek szama. Az elsd

nap kezdetén 5000 sejtbol allt a tenyészet. Hany sejt lesz a tenyészetben 8
nap elteltével?

Szamitasait reszletezzel (3 pont)
36) A 2000 eurds toke évi 6 %-0s kamatos kamat mellett hany teljes év elteltével
néne 4024 eurora? Megoldasat részletezze! (4 pont)

37) Egy szamtani sorozat elso tagja 56, differenciaja -4 .
a) Adja meg a sorozat elsé 25 tagjanak dsszegét! (2 pont)
b) Szamitsa ki az n értékét és a sorozat n-edik tagjat, ha az elsé n tag
osszege 408, (& pont)

Egy mértani sorozat elsd tagja10®, hanyadosa0,01.
c) Hanyadik tagja ennek a sorozatnak a 100 000? (7 pont)

38) Egy bomlasi folyamatban a radicaktiv részecskék szama kezdetben 6-10%,
amely érték percenként az elézo érték szazadrészére csikken. Szamitsa ki a
radioaktiv részecskék szamat 10 perc elteltévell (2 pont)

39) Zsuzsa nagyszilei elhatarozzak, hogy amikor unckajuk 18 éves lesz, akkor
vasarlasi utalvanyt adnak neki ajandékba. Ezért Zsuzsa 18, sziletésnapja
elott 18 honapon kereszt{il minden hdénapban félretesznek wvalamekkora
Osszeget ugy, hogy Zsuzsa 18. szilletésnapjan eppen 90 000 forintjuk legyen
erre a célra. Ugy tervezik, hogy az elsé alkalom utin mindig 200 forinttal
tébbet tesznek félre, mint az el6zé honapban.

a) Terveik szerint mennyi pénzt tesznek félre az elsd, és mennyit az utolso
alkalommal? (7 pont)

Zsuzsa egyik testvére hét évvel idésebb a masik testvérénél. A két testvér

e¢letkoranak mertani kdzepe 12.

b) Hany éves Zsuzsa két testvére? (5 pont)

40) Egy szamtani sorozat harom egymast kiveto tagja ebben a sorrendben 32; a
és 18.
a) Hatarozza meg az a értékét és a sorozat differenciajat! (3 pont)
Egy mértani sorozat harom egymast kivetd tagja ebben a sorrendben 32; b
és 18.
b) Hatarozza meg a b értékét és a sorozat hanyadosat! (5 pont)
A 32; e és 18 szamokrol tudjuk, hogy a harom szam atlaga kettdvel kisebb,
mint a medidnja, tovabba 32>c¢>18.
¢) Hatarozza meg a ¢ értekét! (5 pont)

41) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 7, dtodik tagja -5. Hatdrozza meg a
sorozat elso tagjat! Megoldasat részletezze! (3 pont)
42) A kereskedelemmel foglalkozo cégek kozott tobb olyan is van, amely allandéan
emelkedd fizetéssel jutalmazza a dolgozok munkavégzését, Péter munkat
keres, és két cég ajanlata kozidl valaszthat:
I. ajanlat: Az induld fizetés 200000Ft, amit havonta 5000 Ft-tal emelnek
negy éven at.
II. ajanlat: Az induld fizetés 200000Ft, amit havonta 29%-kal emelnek négy
éven at.



a) Melyik ajanlatot valassza Péter, ha tervei szerint négy évig a valasztott
munkahelyen akar dolgozni, és azt az ajanlatot szeretné valasztani,
amelyik a négy év alatt nagvobb dsszjivedelmet kinal? (7 pont)

A Péter szerzodéseben szerepld napi 8 ora munkaido rugalmas, azaz lehetnek

olyan napok, amikor 8 oranal tébbet, és olvanok is, amikor kevesebbet

dolgozik. 6 oranal kevesebbet, illetve 10 oranal tobbet sosem dolgozik egy
nap. Az alabbi tablazatban Péter januari munkaidod-kimutatasanak néhany
adata lathato.

Nap1 munkaidd (ora) 6 7 8 9 10
Hany munkanapon dolgozott

et 4 5 3
ennyi orat’

b) Szamitsa ki a tablazatbol hianyzo két adatot, ha tudjuk, hogy januar
héonap 22 munkanapjan Péter Atlagosan naponta 8 orat dolgozott! (6 pont)

43) A mobiltelefonok 1990 végén jelentek meg Magyvarorszagon. Az elofizetések
szama gyorsan nott: 2002 végén mar kb. 7 millio, 2008 végén pedig kb, 12
millio eléfizetés volt az orszagban.

a) Hany szazalékkal nott a mobiltelefon eldfizetések szama 2002 végétol

2008 végeig? (2 pont)
1993 és 2001 kozott az egyes évek wvégén nyilvantartott mobiltelefon-
elofizetések szamat — ezer darabban - jo kozelitéssel a kovetkezd fliggvény
adja meg: f(x)=51-1,667", ahol x az 1992 vége ota eltelt évek szamat jeloli.

b) A flggvény alapjan hany mobiltelefon-eléfizetd lehetett 2000 végén?(3 pont)

A kezdeti iddszakban a mobilhalozatbol inditott hivasok szama is gyors
novekedést mutatott. 1991 januarjaban Magyarorszagon kortlbelil
350000 mobilhivast inditottak, majd ettél a honaptol kezdve minden
honapban megkdzelitdleg 6,5%-kal ndétt a hivasok szama az elézd havi
hivasok szamahoz viszonyitva (egészen 2002-ig).

c) Melyik évben volt az a honap, amelyben az egy havi mobilhivasok szama
eloszor elérte a 100 milliot? (6 pont)

A mobiltelefonok elterjedése egy iddo utan a vezetékestelefon-eldfizetések és

hivasok szamanak csokkenését eredményezte. A vezetékestelefon-halozatbol

inditott hivasok szama Magyarorszagon 2000-ben kb. 4200 millié volt, majd

ez a szam évrol évre kb 8%-kal csikkent.

d) Hany hivast inditottak vezetékes halozatbol 2009-ben, és dGsszesen hany
vezetékes hivas volt a 2000 elejétol 2009 végéig terjedd tizéves

iddszakban? (6 pont)
44) Egy mértani sorozat masodik tagja 6, harmadik tagja -18. Adja meg a
sorozat otodik tagjat! (2 pont)

45) Egy matematikaversenyen 25 feladatot kell a résztvevoknek megoldaniuk 75
perc alatt. A felkészlillés soran Vera azt tervezgeti, hogy mennyi idot téltson
majd a kdénnyebb feladatok megoldasaval, és mennyi idét hagyjon a
nehezebbekre. Az elso feladatra 1 percet szan. A versenyfeladatok altalaban
egyre nehezedo sorrendben vannak megadva; Vera ezt ugy veszi figvelembe a
tervezésnél, hogy a masodik feladattol kezdve mindig ugyvanannyival noveli az
egyves feladatok megoldasara fordithaté idot. Vera a rendelkezésére allo teljes
idétartamot szeretné kitdlteni a feladatok megoldasaval.

a) A terv szerint oOsszesen mennyi idot szan Vera az utolsd 4 feladat
megoldasara? (7 pont)



A versenyzoknek minden feladat megoldasa utan 6t lehetséges valasz kozil
kell az egyetlen helyes valaszt kivalasztaniuk. Egy versenyzd pontszamanak
kiszamitasa a 4- H- R+ F képlettel térténik, ahol H a helyes valaszok, R a
rossz feladatok, F pedig a kituzott feladatok szamat jelenti (a kihagyott
feladatokra O pont jar). Vera a 25 kituzétt feladat kozilil 3-at hagyott ki, és
Osszesen 93 pontot szerzett.

b) Hany helyes valaszt adott Vera? |5 pont)
Vera osztalyabol 6sszesen 1l-en indultak a versenyen. Kozulik
ugyanannyian oldottak meg a 24-es, mint a 25-6s feladatot. Sot
ugvanennyien voltak azok is, akik a két feladat egyikét sem oldottak meg. Egy
olyan versenyzé volt az osztalyban, aki a 24-es és a 25-0Gs feladatot is

megoldotta.
¢) Hanyan voltak az osztalyban azok, akik a 24-es feladatot megoldottik, de
a 25-0s feladatot nem? (5 pont)

46) Az alabbi kordiagramm egy balatoni strandon a juliusban megvasarolt
belépdjegyek tipusanak eloszlasat mutatja.

O guerek, diak
B [einoit
B nyugilijos

Juliusban otsszesen 16416 {6 vasarolt belépdjegyet. A belépdjegvek arat az
alabbi tablazat tartalmazza.

gyerek, diak | 350 Ft/f6

felndtt 700 Ft/16
nyugdijas 400 Ft/f6

a) Mennyi volt a strand bevétele a juliusban eladott belépokbal? (5 pont)
A tapasztalatok szerint juliusban folyamatosan no a strandolok szama. Ezért
a strandbiiféeben rendszer, hogy julius 1-jei megrendelést kovetéen julius 2-16l
kezdve julius 31-ig minden nap ugyanannyi literrel novelik a
nagykereskedésbaol megrendelt udito mennyiséget.
A konyvelésbdl kideralt, hogy julius 1-jén, 2-an és 3-an dsszesen 165 litert,
julius 15-én pedig 198 litert rendeltek.

b) Hany liter tditot rendeltek juliusban dsszesen? (7 pont)
47) Egy mértani sorozat masodik tagja 5, otodik tagja 40. Hatarozza meg a
sorozat elso tagjat! Megoldasat részletezze! (4 pont)

48) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja -2,
a) Szamitsa ki a sorozat elsd 120 tagjanak az osszeget! (5 pont)
b) Adott egy szakasz két végpontja: A(0;4) és B(2;3). Irja fel az AB szakasz
felezomerolegesének egyenletét! (5 pont)
¢) Egy elséfokn figgvény a 0-hoz 4-et, a 2-hoz 3-at rendel. Irja fel a fliggvény
hozzarendelési szabalyat! (4 pont)

49) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 8, otddik tagja 11. Szamitsa ki a sorozat
elso tiz tagjanak osszegét! Megoldasat részletezzel (4 pont)



50) Az edzésen megsérult Cili térde, ezért megmutotték. A mutét utani naptol

51) A Molnar hazaspar épitési telket vasarolt. Ot évvel korabban

kezdve rendszeres napi sétat irt eld neki a gyogytornasz. Cili az elsé nap csak
20 meétert sétalt, majd minden nap 15 szazalékkal nagyobb tavot tett meg,
mint az el6zé napon.

a) Egyik nap séta kidzben ezt mondta Cili; ,A mai napon mar 1000 métert
setaltam!”™ Hanyadik napon mondhatta ezt eldszor?(6 pont)

Cili - hogy segitse szervezete regeneralodasat - vitamincseppeket szed.

Naponta 2x25 csepp az adagja. Kortlbeldl 20 csepp folyadék térfogata 1

milliliter. A folyadék milliliterenként 100 milligramm hatéanyagot tartalmaz.

b) Hany milligramm hatéanyagot kap naponta Cili cseppek formajaban?(2
pont)

A vitaminoldatot olyan Uvegben aruljak, amely két henger alaka és egy

csonkakup alaku részboél all. A folyadék a csonkakup alaku rész feddlapjaig

ér. Az lUveg belsé méreteit az abra mutatja. A nagyobb i

henger atmérdje 3 cm, magassaga 7 cm. A csonkakup =

feddlapjanak atmérdje 1 cm, alkotdja 2 cm hosszu,

¢) Hany napig elegendé Cilinek az Ovegben lévo
vitaminoldat, ha mindig az eldirt adagban szedi?

egy bankban 7 millio Ft-ot helyeztek el kamatos kamatra. Az

5 év elteltével Molnarék 8115000 Ft-ot vehettek fel a Lo
bankbaél.
a) Hany szazalékos kamatot fizetett évente a bank, ha a

kamatlab az 5 év soran nem valtozott? {f# pont)
Az épitési telket egy olyan dvezetben vasaroltak, ahol a 18 m

telkek tertletének a 20 szazaléka épitheté be. A
megvasarolt telek méretei az abran lathatok. A telek 15 P\
meéteres és 36 méteres oldala merdleges egymasra.

b) Hatarozza meg a 18 méter és a 38 méter hosszu

. . N L. .. 38 m i6m
oldalak altal bezart szbg (p) nagysagat, és szamitsa
ki a telken beépithet6 rész tertiletét! (9 pont)
Molnar ur kulcscsomojan negy ugvanolyan kinézetu /‘
kules van, amelyek kézll az egyik az uj telek kapujat o

nyitja. Molnar ur altalaban nem talalja el elsére, hogy
melyik kulcs valo ebbe a zarba.

¢) Hatarozza meg annak a valoszinudségét, hogy a kapuhoz érve Molnar ur
elészor nem a megfelelé kulcesal probalja kinyitni a kaput, de a masodik
probilkozasa mar sikeres lesz! (Molnar ur két kiillonb6zo kulcsot probal a
zarba.) (4 pont)

52) Egy mértani sorozat masodik tagja 6, harmadik tagja -12.

Szamitsa ki a sorozat elso tiz tagjanak dsszegét! Megoldasat részletezze!
(4 pont]

53) Péter elhatarozza, hogy dsszegydjt 3,5 millio Fi-ot egy hasznalt elektromos

auto vasarlasara, mégpedig Ggy, hogy havonta egyre tobb pénzt tesz félre a
takarékszamlajan. Az els6 honapban 50 000 Ft-ot tesz félre, majd minden
honapban 1000 Ft-tal tobbet, mint az azt megelézé honapban. (A szamlan
oyujtott 6sszeg kamatozasaval Péter nem szamol.)

a) Ossze tud-e igy gyljteni Péter 4 év alatt 3,5 millié forintot? (5 pont)



A vilagon gyartott elektromos autok szamanak 2012 és 2017 kozo6tti
alakulasat az alabbi tablazat mutatja.

év 2012 | 2013 2014 2015 2016 2017

elektromos
autok
szama 110 000 | 221 000 | 409 000 | 727 000 | 1 186 000 | 1 928 000
(ezerre

kerekitve)

=

b) Szemléltesse a tablazat adatait oszlopdiagramon! (3 pont)

Péter az el6zo tablazat adatai alapjan olyan matematikai modellt alkotott,
amely az elektromos autok szamat exponencialisan novekeddnek tekinti. E
szerint, ha a 2012 ota eltelt évek szama x, akkor az elektromos autok szamat
(millio darabra) megkozelitéleg az f(x)=0,122-2°%" Gsszefligges adja meg,
c) A modell alapjan szamolva melyik évben érheti el az elektromos autok
szama a 25 millié darabot? (5 pont)
Egy elektromos autokat gyartd cég 6t killénbozé tipusu autot gyart. A készilo
reklamfiizet feddlapjara az otféle tipus kozil egy vagy tobb (akar mind az 6t)
autotipus képét szeretné elhelyezni a grafikus.

d) Hany lehetéség kozil valaszthat a tervezés soran? (Két lehetdség
ktilonbdzo, ha az egyikben szerepel olyan autotipus, amely a masikban nem.)

(4 pont)
54) Egy mértani sorozat elsd tagja 6, negyedik tagja 48. Adja meg a sorozat
harmadik tagjat! (2 pont)

55) a) Egy szamtani sorozat elsé és harmadik tagjanak dsszege 8. A sorozat
harmadik, negyedik és Otddik tagjanak Gsszege 9. Adja meg a sorozat elso tiz

tagjanak osszegét! (7 pont)
b) Egy derékszogi haromszig egyik befogoja 8 cm-rel, a masik 9 cm-rel
rovidebb, mint az atfogd. Mekkorak a haromszog oldalai? (7 pont)

56) Anna Ot napon at egy 200 méter hosszu futékorre jar futni. Az elézd nap 5
kort fut, majd a masodik naptél kezdve minden nap 1 kérrel tébbet fut, mint
az elézd napon. Hany métert fut Anna 6sszesen 5 nap alatt? (2 pont)

57) Egy erdészetben azt tervezték, hogy 30 nap alatt dsszesen 3000 fat (ltetnek el
ugy, hogy a masodik naptol kezdve minden nap 2-vel tdbb fat tltetnek el,
mint az azt megeldzd napon.

a) Hany fat kellett eliiltetni az els6 napon, és hany fat kellett eliiltetni a 30.
napon a terv teljesitéséhez? (5 pont)
A telepités utan egy évvel harom szempontbél vizsgaljak meg a telepitett fak
allapotat. Ha valamelyik nem fejlodik megfeleléen akkor N jelet kap. Ha
fert6zd betegség tlinetei mutatkoznak rajta, akkor B jelet, ha pedig valamilyen
fizikai kar érte (pl. a szél megrongalta), akkor az F jelet kapja. Egy fa tobb jelet
is kaphat.
Az Osszes jeldlés elvégzése és Osszesitése utan kidertilt, hogy a telepitett 3000
fa kozl N jelet 45, B jelet 30, F jelet 20 fa kapott. Ezeken bell N és B jelet
21, N és F jelet 13, B és F jelet 4 fanak adtak. 2 olyan fa van, amely
mindharom jelet megkapta.



b) Toltse ki az alabbi halmazabrat a megfeleld
adatokkal!Allapitsa meg, hogy hany olyan fa van a
telepitettek kozott, amelyik nem kapott semmilyen
jelet! (6 pont)

Egy erdd faallomanya az elmult iddszakban évrol évre

3%-kal névekedett. A faallomany most 10000 m”.

c) Hany év mulva éri el az erdd faallomanya a B

=
o

16000 m*-t, ha az tovabbra is évrél évre 3%-kal
novekszik? (6 pont)

58) Egy mértani sorozat elso tagja %, masodik tagja 3. Hatarozza meg a sorozat
harmadik tagjat! (2 pont)

59) a) Gondoltam egy szamra. A szam feléb6l kivontam 5-6t, a kiilénbséget
megszoroztam 4-gyel, majd az igy kapott szamhoz hozzaadtam 8-at. Igy éppen
az eredeti szamot kaptam eredmeényll. Melyik szamra gondoltam? (5 pont)
b) Egy szamtani sorozat tizedik tagja 18, harmincadik tagja 48. Adja meg a

sorozat elsé tagjat és differenciajat! (5 pont)
60) Egy szamtani sorozat masodik tagja 8, negyedik tagja 18. Hatarozza meg a
sorozat elso tagjat! (2 pont)
6l)a) Az xr—»mx+b linearis flhggvény 1-hez 200-at, 21-hez pedig 5200-at
rendel. Adja meg m és b értékét! (S pont)

Anna szeretne részt venni a Balaton-atuszason, amelyhez két kalénbézé 21
napos edzéstervet készit. Azt mar elhatarozta, hogy az elsé napon 200 métert,
az utolso, 21. napon pedig az atuszas teljes tavjat, 5200 métert uszik. Az
egyik edzéstervben a napi aszasmennyiségek egy szamtani sorozat egvmast
kéveto tagjai, a masik valtozatban pedig (j6 kozelitéssel) egy mértani sorozaté.
b) A teljes felkésziilés alatt 6sszesen hany métert Uiszna Anna az egyik,
illetve a masik valtozatban? (8 pont)
A 2020-as Balaton-atuszason az indulok 36%-a volt nd, atlagéletkoruk 35 év.
Az indulok 64%-a volt ferfi, atlagéletkoruk 38 év.
¢) Mennyi volt ebben az évben az Gsszes indulo atlagéletkora? (4 pont)
62) Egy sorozat elsd tagja 5. A masodik tagtdl kezdve minden tag az elézd tag
(-2) -szeresénél 1-gyel nagyobb szam. Adja meg a sorozat masodik és

harmadik tagjat! (3 pont)

63) a) Egy szamtani sorozat masodik tagja 24, 6todik tagja 81. Hany szazalekkal
nagyobb a sorozat elsé 16 tagjanak Osszege a sorozat 106. tagjanal?

(8 pont)

b} Egy mértani sorozat masodik tagja 24, 6tddik tagja 81. A sorozat tagjai

kézott hany  olyan  van, amelyik kisebb, mint 10 000 000?

(9 pont)



